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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudiyanteng Pilipinong Naninirahan sa Japan
WARIZAN MASTER NIHONGO CLEAR

262 / Lesson 25 / Leksyon 25

L9 2 ¥ SVA / Words and phrases / Mga Salita

92 Words Mga salita
39U number (in figures) numero
K to minus / to subtract minus / subtract / bawasan
YA Phrases Grupo ng mga salita
E;{ii ?f 1 g & Put the number in the “o” [box]. Maglagay ng bilang sa "o" [kahon].
137138 W T £ A, 137-138 can not be subtracted. 137-138 ay di maaring maibawas.
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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudiyanteng Pilipinong Naninirahan sa Japan
WARIZAN MASTER NIHONGO CLEAR

253% /Lesson 25 /Leksyon 25

@ @BmEK) + Qo = (1K) TRHIDHLEHE

(D Division with remainders by (3 digits) <+ (2 digits)=(1 digit).

@ Division na may labis sa ( 3 digits)+( 2 digits) =( 1 digit).

(BA&ZN%F] Math Expressions in Japanese = Mga Math Expressions sa Japanese

O I~TIERITESL, I (F) IBXETUEREITFEL A, J

@rMzz2<T, ~LT, ~LT&xEd, 1 H) 22T, 1/hSICLT, BXETHELTLET, |
O IT~DEWA OOKISUGUIRUJ(~ is too big.) Ex.[23X6 DEWA OOKISUGIMASHITA |(23 X6 is too big.)

@ TSOKODE, ~SHITE, ~SHITEMIMASU | (Then, to do~ and try to do ~)
Ex.[SOKODE, 1 TIISAKUSHITE, 23 X5 DE KEISSAN SHITE MIMASU] (Then do with 1 smaller number and try to calculate in 23 X 5.)

@D I'~DEWA OOKISUGUIRU J(sa ~, masyadong malaki.) Halimbawa:l 23x6 DEWA OOKISUGIMASHITA.](Lumaki masyado sa sagot ng 23x6 )

@ FSOKODE, ~SHITE, ~SHITEMIMASU] (At doon, gawin ~ at tignang gawin ~.)
Halimbawa.l SOKODE. 1 TIISAKUSHITE, 23x5 DE KEISSAN SHITE MIMASUJ( At doon gawin na maliit ng 1 at tignang kalkulahin sa 23x5.)
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25

2F7=T 50

(¥ + (208 = (1A% &4D

Futa keta de waru

(3 + (2% = (M) LRV Ob2EVROEROM 25,

137230 D>3IAD LI

no hissan no shikata

T NANZES,

o kangaemasu

| STl wRE L,

.......... ni  suuji o iremashoo

3 7 23><@

20 1 natT,

....... ni  kaemasu

=120 137L)b6u0nx\,

T FWIALTEET,

de keisan shite mimasu

§<——23x@

137-138 Ukﬁi%m
hikemasen
23x[6]cit BBEETFET,
de wa ooki sugimasu
Z2T, 23x[5]C HwEALTAET,
sokode de keisan shitemimasu
23)1 3 7
i L« — 23x5
L e 137-115  0HET,
"""""""" Hikemasu
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25(2117=T »5%50Q

(30 + (2f%) = (1A% &b

(B¥0) + (248 = (1) ERVObDEYRHOEROMLE 25,

Figure out how to do the written calculation of 137+23. Put the number in [J.

Pag-isipan ang pagkalkula ng 137+23 sa written calculation. llagay ang
bilang sa [1.

Change 23 into 20.
Baguhin ang 23 sa 20.

' : . Smaller than 137.
NN 20x[6]=120 i maiitsa 137
Calculate with 23%6.

Kalkulahin sa 23xé6.

§<—— 2 3 x[6]

Can not be subtracted.
137 =138 Hindi maaring ibawas.
23X6 is too big.
Ang 23x6 ay masyadong malaki.

Can not be subtracted.

Hindi maaring ibawas.

Then calculate with 23x5.
Kalkulahin sa 23x5.

§ L f— 23X%5

Can be subtracted.
«<— 137 —115 Maaingibawas.

Can be subtracted.
Maaring ibawas.

137 -

2 3 _ i remain : i
!
i i natira i '




(3fir#) + (2fr¥0) =

(17%) LRV Db LENY AEeERTHRNTHDLO

283 43D UV->3A% LT,

no hissan o

shimasu

2 F9LE whELI,

"""" ni  suuji o iremashoo
43% 1 L wzEd,
0 t--------! ni kaemasu
[ = 2NN
E 7 E 40 >< 280 ;Jx\anodcj< r%az

-t

43X[7T HuXALTAET,

de keisan shitemimasu
4 3 X7
283—-301 DITEHA,
hikemasen

43x[7cit pEETEES.

de wa ooki sugimasu
22T, 43T HuILLTAET.
Sokode de keisan shitemimasu
K3
43)2 8 3
| L — 43x%6
o 283-258 VT,

(%) + (2fif) = (1) LRV OHDIENY HEERTHRNTAHDLO

Calculate 283+43 with written calculation. Put the number in [].

Kalkulahin ang 283+43 sa written calculation. llagay ang bilang sa [J.

Change 43 into [.
Baguhin ang 43 sa [.

Can not be subtracted.
Hindi maaring ibawas.

<«

First, calculate with 43X7 because 40x7=280.
Kalkulahin muna sa 43x7 dahil 40x7=280.

— 4 3 X7

Can not be subtracted.
Hindi maaring ibawas.

283 —-301
43X7 is too big.

Then calculate with 43%6.
Kalkulahin sa 43x6.

Ang 43x7 ay masyadong malaki.

283~
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<

Can be subtracted.
Maaring ibawas.

— 4 3 X6
n83-258 Can b.e SLTth‘aCted.
Maaring ibawas.
T E remain :--------------E
1 i natira : i



(3fir#) + (2 = (1) LRV DOLDLEFN HEERTHRNTHLO

362730 V->3A% LT,

no hissan

o shimasu

oo T E wnEL s,

"""" ni

suuji [

iremashoo

73% il miEd.

70x[5]=350 ot £,
73x[E[C HOIALLTHET,

T 73x5
362-365 WFEHA,
73 x5l BBETEFET,
22T, T3XAT HuIALTAET,

<

— 7 3 X4

362-292 OHET,
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(%) + (2% = (1) LRV OHDIEN HEERTHRNTAHDO

Calculate 362+73 with written calculation. Put the number in [].

Kalkulahin ang 362+73 sa written calculation. llagay ang bilang sa 1.

<«

Can not be subtracted.
Hindi maaring ibawas.

Then calculate with 73x4.
Kalkulahin sa 73x4.

<

Can be subtracted.
Maaring ibawas.

Change 73 into [.
Baguhin ang 73 sa [.

First, calculate with 73%5 because 70x5=350.
Kalkulahin muna sa 73x5 dahil 70x5=350.

73 X5

Can not be subtracted.
362—-365 Hindi maaring ibawas.
73%5 is too big.

Ang 73x5 ay masyadong malaki.

73X 4
Can be subtracted.
362—-292 o
Maaring ibawas.
"""" ' remain T
i natira : i





